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Ata nº 06/2023 de 05 de abril de 2023 

 

Aos cinco dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a quinta sessão ordinária do 

período legislativo 2021-2024. O secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Mauri Machado Schimanoski, Ronei Antônio Marques, 

Ramon Pinto de Souza, Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Edgar José Jacques Vieira, Eloci Maria Brito Foscarini e Cleonice 

Martins; o Sr. Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário 

que faça a leitura das Correspondências Recebidas: Pedidos de Indicações nº09, 

10, 11 e 12 da Vereadora Cleonice Martins – MDB, Pedido de Requerimento do 

Vereador Luciano da Silva Paim- PP, o Sr. Presidente em nome de Deus dá início 

a sessão e pede ao Secretário que faça a leitura da ata da sessão anterior, o Sr. 

Presidente coloca a ata em votação, que foi aprovada por 8x0, o Sr. Presidente dá 

início ao Pequeno Expediente onde cada bancada tem o espaço de cinco minutos 

para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente passa a palavra a vereadora 

Cleonice: sobre o que o Ramon leu, eu não vou me estender nas justificativas das  

indicações, vocês poderão dizer que algumas delas, quase a maioria que eu realizei 

nestes seis anos de casa tem a ver com a educação, acho que a gente tem mais 

propriedade por estar no meio e entende um pouco mais, gostaria que quando eu 

saísse, outras pessoas pudessem também se deter a situações como por exemplo 

essa Lei Lucas que é uma lei Federal, não sei se é do conhecimento de vocês mas 

ela é de extrema necessidade até porque já ocorreram em vários anos antes da lei, 

posterior a Lei várias situações que a gente acaba não se sentindo preparado pra 
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tomar alguma atitude, eu acredito que não seja o treinamento que vai evitar uma 

fatalidade mas pode ocorrer, evitar alguma situação parecida com essa, ela é uma 

lei bem importante é uma lei  federal e que não é de responsabilidade dos 

profissionais, e sim do poder público, eu acredito que seja algo necessário, as 

outras indicação eu também já falei em outros momentos sobre criação de cargo 

de atendente de educação infantil com a justificativa bem relatadas ali, os porques 

de terem mais dois cargos da educação infantil de atendente devido também 

principalmente ao funcionamento de onze horas, a gente sabe que está faltando 

profissionais, somos seres humanos também, as pessoas que trabalham lá acabam 

tendo que faltar por algum motivo, acredito que também está justificado, até o 

secretário da educação estava, achei que permaneceria as outras também em 

relação ao conselho tutelar, eu acredito até que teve um momento que foi reduzido 

o nível de escolaridade, era ensino médio e passou para o ensino fundamental até 

eu ouvi assim, outras pessoas podem ter oportunidade de participar se exigir ensino 

médio, algumas pessoas não poderão, porem os educadores hoje falam a todo o 

momento para os alunos e as crianças que é necessário estudar, que eles precisam 

estudar, se dedicar, na verdade então está indo contra o fluxo normal das coisas, 

reduzir escolaridade de uma função que todos sabem e acompanham todas as 

situações vivenciadas não só no nosso município como nível nacional, mundial em 

fim as situações que ocorrem com criança e adolescentes acho que pela 

complexidade que é esse conselho e a gente sabe que neste ano tem eleição para 

conselho tutelar, então eu olhei Nova Prata exigem seis meses de experiências 

com crianças e adolescentes para que a pessoa se candidate e ensino médio 

completo no mínimo, então eu acredito que pelo menos a questão da escolaridade 

o nosso município possa estar colocando no projeto para termos maior qualidade e 

também darmos bom exemplo em relação a necessidade de estudar, eu como 

professora não tenho como falar o contrário acredito que estejam bem justificadas 
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e espero que sejam bem acolhidas, em momento algum é um confronto a 

administração, ao novo secretário, bem pelo contrário, algumas coisas como 

professora eu falo nas reunião pedagógicas, esta semana nós tivemos duas, mas 

tem coisas que eu me vejo também no papel como vereadora que estou fazendo 

em forma de indicação até para registar e para que as pessoas acompanharem o 

pouquinho das necessidades que temos e dos colegas vereadores também ficarem 

a par de algumas situações também; o Sr. Presidente dá início ao Grande 

Expediente onde cada bancada têm o espaço de quinze minutos para falar sobre 

qualquer assunto; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Luciano: nesta 

semana passada tivemos a visita do Deputado Affonso Hamm onde entregou uma 

emenda de cem mil reais para o custeio na saúde então mais uma vez a nossa 

bancada está de parabéns, o PP, por receber mais esta emenda que vai ser 

utilizada na secretaria da saúde para o bem estar de todo mundo e também nós 

tivemos um grande evento, eu como coordenador da terceira idade estou muito feliz 

como diz o Ronei, por receber trinta e dois grupos regionais nos visitando, onde 

que foi um grande baile, quero agradecer todos os envolvidos que nos prestigiaram, 

o Sicredi que nos forneceu seu funcionários o meu muito obrigado em nome da 

diretoria, da presidente Liria fazer um agradecimento ao poder público, os 

funcionários da secretaria de obras, da saúde, de todo mundo que esteve lá nos 

ajudando, nos auxiliando, a Neusa que é presidente do clube de Mães e todos que 

estiveram ajudando neste grande evento que deu mais de mil pessoas, nós 

estamos de parabéns o grupo da terceira idade, isso demonstra que quando a 

gente participa todos os domingo a gente está levando o nome de André da Rocha 

e está mostrando a nossa qualidade de vida, da nossa melhor idade, desde já o 

meu muito obrigada; o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: quero 

fazer um agradecimento especial ao prefeito Vilmar José Marcon pelo trabalho que 

eu solicitei e ele prontamente executou que era realizar a estrada para o pessoal o 
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Elielson que trabalha na resina no chimarrão, ele tinha que carregar os toneis, tinha 

que encostar o caminhão e não tinha condições pela estrada, então eu solicitei ao 

nosso prefeito que está em exercício, Marcon e ele prontamente foi lá junto com o 

secretario e realizaram este trabalho tão importante para o pessoal retirar os toneis 

e carregar em cima do caminhão porque não tinha condições dele encostar o 

caminhão e o trator para fazer o carregamento, aqui fica o meu agradecimento ao 

prefeito Vilmar José Marcon, o Sr. Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: 

quero colocar para vocês que estão assistindo nós, que como foi solicitado a 

presença do nosso comandante da brigada militar ele se fez presente antes da 

sessão para nos explicar o que acontece que a brigada não fica vinte e quatro 

horas, quero colocar para vocês o que ele nos colocou, ele disse que esta 

disposição da população na brigada quando alguém quiser fazer alguma pergunta 

para ele, falou que o efetivo nosso não fica aqui porque eles tem sete município 

que a corporação tem que comandar, então as vezes precisa em Nova Prata, em 

outros municípios e daí ele chama os policias daqui para fazer algum atendimento 

lá, está faltando efetivo, em Nova Prata tem mas está baixo, ele ficou a disposição 

de nós sempre que precisar a população que quiser pode me ligar, para nós 

vereadores ou ligar para a brigada aqui que eles vão atender, se não estiverem por 

aqui eles vão ligar para Protásio ou Nova Prata em algum lugar eles vão estar, só 

o tempo de deslocamento eles vão vir atender; o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Cleonice: Inicialmente parabenizo e agradeço o colega Alisson por 

ocupar a cadeira no mês de março nessa casa neste mês que estive afastada, 

lembrei de uma conversa, a algum tempo atrás, com um ex colega vereador em 

que ele me disse algo que no momento concordei, mas hoje vejo quanta verdade 

tinha naquela fala, ele disse: Consigo contribuir mais sendo somente um eleitor do 

que sendo vereador, e isso é fato! usa-se muito a palavra "diálogo" e a expressão 

"as portas estão abertas", mas na prática é muito diferente, as pessoas deixam de 
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ser vistas pela sua capacidade, experiência, competência e seu caráter e passam 

a ser somente uma sigla partidária, sendo assim, realmente “desenvolver” no 

sentido mais amplo da palavra, pouco acontece, continuarei tentando e por isso 

trago alguns assuntos importantes, todos são, independente do setor, quanto às 

indicações de hoje e todas as outras realizadas por mim e por meus colegas, que 

sejam analisadas com o devido cuidado e responsabilidade, se foi indicado com 

certeza, pelo menos da minha parte, foi por motivos contundentes e necessários, 

quanto ao lixo que a vigilância sanitária possa dar mais atenção ao lixo nas beiras 

de estrada, relatos de moradores que no bairro Serraria estão jogando lixo na beira 

da estrada e pessoas estão jogando lixo sem embalar nas lixeiras, o que acaba não 

sendo recolhido, esse problema das lixeiras está acontecendo no centro da cidade 

também, mesmo depositando de forma correta o lixo, é necessário que se faça a 

limpeza delas periodicamente, com certeza boa parte da responsabilidade é da 

população, pois é necessário a conscientização em relação a esse assunto, mas o 

poder público, diante dos órgãos responsáveis também precisa agir, pelo tamanho 

da nossa cidade poderia ter um resultado mais eficiente, com relação ao Ipê Saúde, 

infelizmente os descredenciamentos de especialistas estão aumentando, conseguir 

consulta e procedimentos através do plano está cada dia mais complicado, ao 

conversar com a Secretária da Administração, Morgana, ela me relatou sobre a 

última renovação que ocorreu em 2022, realizaram pesquisa com outros planos, 

que, ao ver da administração, se tornaram inviáveis, por vários motivos, sugiro ao 

Presidente desta Casa a formação de uma comissão composta por um vereador 

de cada bancada para marcarmos uma reunião com o Diretor-Presidente Bruno 

Queiroz Jatene, do Ipê Saúde para tratarmos de assuntos referentes ao plano e 

podermos dar uma devolutiva aos segurados, questionamento ao colega Luciano: 

Sabe porque os servidores municipais pagam um valor ao IPE previdência, mesmo 

tendo o INSS como sistema previdenciário? o Vereador Luciano pede um aparte: 
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olha, nesse momento eu não posso te responder porque faz só dois meses com o 

pessoal do convenio, mas posso pedir para minha colega um suporte pra ver o 

porquê da cobrança, a gente tem reunião mensal e ontem a gente teve, a gente 

leva os assuntos para poder ter esclarecimento, até teve um município que ele 

estavam com a Unimed  e os funcionários não quiseram mais a Unimed e quiseram 

voltar para o Ipê, estava o questionamento assim, porque estava sendo cobrado o 

Ipê e a Unimed, nos mês de janeiro ia ser descontado os dois planos e o pessoal 

estava com medo de ficar sem a Unimed e não dar certo o Ipê, a gente sempre leva 

os questionamentos gostaria que você me passasse e com certeza vou pedir para 

minha coordenadora, ela que me relate por um oficio para te dar a resposta, 

vereadora Cleonice retoma a palavra: muito obrigado pela informação, eu coloquei 

aqui no momento que eu escrevi eu não tive tempo de falar contigo o porquê desta 

questão do Ipê, existem não sei se vocês já ouviram também, pessoas se 

queixando destas questões, especialidades principalmente o que os médicos 

justificam que é baixo os valores dos honorários pagos, vereador Luciano pede uma 

aparte: até isso foi colocando ontem na reunião, que está tendo muitas denúncias 

e tendo muito descredenciamento de médicos, teve município de Cachoeira do Sul, 

os médicos não querem mais atender pelo Ipê por causa da tabela que eles estão 

credenciados, eles tem que atender pelo Ipê, a mesma coisa pelo SUS, você entrar 

pelo SUS no hospital, você é atendido pelo SUS, e qualquer coisa é para entrar na 

ouvidoria, eles tem uma tabela, também os médicos usam e as secretarias, nem é 

eles que falam, se você marcar uma consulta hoje e as secretarias olham a 

diferença, é duzentos reais ou ele atende três consulta por mês, não existe isso se 

ele está credenciado lá ele tem que atender, claro que não vai ser dez consultas 

em um dia ou de uma hora para outra, vocês não sabem, mas isso não é só no 

município de André da Rocha, está em geral sobre essa situação, é muito 

questionado, tem médicos que estão se descredenciando mas a maioria está 
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credenciado, a vereadora Cleonice, retoma a palavra: e eles estão, alguns se 

descredenciando, outros pedindo licença devido estas questões, acho que é 

pertinentes a gente sentar daqui apouco porque realmente a Morgana me passou 

as informações do que eles tiveram com a Unimed por exemplo, não e viável porque 

a Unimed é por faixa etárias, nós temos muito servidores municipais hoje que 

passam de cinquenta anos por exemplo, e pagará um valor muito alto, mas assim, 

o município paga cinquenta por cento do nosso plano e ai você não tem o direito 

de algumas coisas, hoje ao meu ver é importante a gente não falar muita coisa sem 

questionar, ou pode dá um evoluída a gente também não está sabendo, daqui a 

pouco os médicos estão burlando esta questão, acho que criar uma comissão para 

ter uma reunião para conversar e questionar e para poder explicar acho que é bem 

pertinente, fica como sugestão presidente, só complementando, eu sei porque uma 

médica que eu consultei, ela me falou inclusive que entrou no portal RS e que é o 

portal do aplicativo que informa todos os ganhos dos servidores públicos tanto 

estadual como municipal e lá tinha o valor que eu pagava pelo Ipê e tinha um valor, 

não era muito alto. mas era setenta e pouco reais mensais para ipê previdência, ou 

seja, nós temos o nosso previdenciário é o INSS né, porque dentro desse valor que 

a funcionaria Cleonice paga, uma parte dela é para o Ipê previdência, se a nossa 

aposentadoria é através do INSS, então acho que é importante a gente verificar 

isso porque está sendo com todos os nosso funcionários, o vereador Luciano pede 

uma aparte: como nós temos esse convênio em um segundo você manda pra lá e 

já tem a resposta, estou trabalhando bastante com o pessoal, até pessoas que 

fazem cirurgia, o reembolso já é cadastrado,  eu tive uma colega, já cadastrei e em 

cinco minutos elas já me passaram tudo como fazia o cadastro, essa ligação entre 

o ipê e nós está sendo muito útil, a vereadora Cleonice retoma a palavra: são coisas 

que nós não tínhamos até então, muito obrigada Luciano, um pouco antes da 

sessão eu recebi uma ligação pedindo para colocar para o presidente e a população 
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que houve o cancelamento da festa de Santa Catarina que ocorreria no dia 

dezesseis, no próximo domingo, devido ao falecimento da cunhada do Ronaldo 

ontem, então eles optaram por cancelar e provavelmente só terá a festa no mês de 

novembro, só finalizando a minha fala, eu agradeço ao presidente que retirou o 

projeto em relação as atas, até eu tinha conversado informalmente com a secretaria 

Mariel sobre a questão de resumo, o resumo ele é muito relativo, no momento que 

você ler algo ou ouve algo e é resumido você passa a colocar ali a sua conclusão 

sobre aquilo, então ou seria em tópicos só falando sobre tal coisa, porque um 

resumo da fala comprometeria e acredito que tornaria as pessoas que estariam 

realizando a ata uma responsabilidade muito grande, mas enfim o assunto 

encerrou, mas eu só me manifestei porque como eu não estava aqui, eu estava 

como espectadora da reunião, eu fiquei  feliz por ter deixado para esta sessão, mas 

que está fora e não tem mais esse projeto meu muito obrigada; o Sr. Presidente 

passa a palavra ao vereador Ronei: hoje estava indo para o trabalho me lembrei do 

senhor presidente, de uma colocação o ano passado que durante dez anos que o 

senhor é vereador está Câmara de Vereadores é uma das melhores que o senhor 

já viu,  então Luciano me sinto feliz em fazer parte desta administração e ajudando 

administrar o município, acho que uma boa convivência dos vereadores ajuda em 

tudo o prefeito, porque se virar uma bagunça na Câmara, o prefeito porque eu tenho 

que dar educação e ajeitar as coisa se lá na Câmara não dão educação, eu acho 

que nós estamos no rumo certo e ajudando dar o desenvolvimento do município, o 

município está crescendo porque no tempo que eu votava Luciano, eu ia lá e 

votava, eu não daria muita importância, hoje eu estando aqui como vereador eu 

vejo a importância de um vereador em um município, os vereadores com uma boa 

educação, o povo mostra uma boa educação, eu vejo o nosso município tudo 

calmo, não reclamando dos vereadores e nós estamos no rumo certo, nós temos a 

obra do asfalto posso, me gabar Guinho, eu sempre brinco com o Guinho porque 
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eu sei que ele não fica bravo e pode brincar comigo também, porque saímos daqui 

e podemos até jantar junto e dar umas risadas, nós temos mais um trecho na obra 

de asfalto entregue no município com a boa educação desta Câmara e nós estamos 

entregando mais uma obra para a população Andreense e agora para frete vamos 

atrás de dinheiro para ver se nós conseguimos fazer o resto que falta para chegar 

até o Chimarrão, o meu compromisso com a turma do Chimarrão está se 

encerrando, e  até o final do nosso mandato nós ai vamos chegar com o asfalto até 

o chimarrão, se nós não chegar vai ficar faltando um quilometro, nós se reunimos, 

nos vereadores e damos dinheiro e fazemos ne Guinho; o Sr. Presidente passa a 

palavra ao vereador Ramon: só reforçar o que o Luciano tinha comentado antes 

que dia trinta de março nós recebemos a visita do ilustre Deputado Afonso Hans o 

qual conseguimos mais um recurso, isso é mérito da bancada do partido 

progressista, dos colegas vereadores pelo empenho que nós temos com o nosso 

partido, de trazer recursos para o município onde conseguimos mais cem mil reais 

para a saúde, a gente sabe que saúde é importante, todos os outros setores 

também são importantes, mas a saúde é o nosso principal e também quero reforçar 

aqui a pedido da secretaria da agricultura para os produtores rurais que as 

inscrições para o calcário é até dia doze deste mês, os produtores que ainda não 

fizeram, se puder passar na secretaria da agricultura aqui do lado da Câmara de 

Vereadores e fazer as inscrições para poder ficar dentro do cronograma porque 

depois que fechar as inscrições fica mais complicado; o Sr. Presidente passa a 

palavra a vereadora Eloci: até não ia me manifestar, mas se eu não me manifestar 

não sou eu, quero complementar o que o Ronei falou do asfalto, que aqui só sabem 

falar do asfalto, muito bom, está sendo ótimo mesmo, sem critica nenhuma, eu digo 

assim, se cada prefeito em trinta e quatro anos que nós somos emancipados, se 

cada prefeito tivesse feito quatro quilômetros nós já estaria em São José ou um 

pouco mais, tem recurso próprio e dinheiro, a prefeitura tem é mais que colocar 
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mesmo em prol do bem de nosso lugar, eu digo assim, não pode focar só no asfalto, 

gente! nós temos que olhar que nós temos lotes e entradas de loteamentos 

legalizado, gente se queixando e daí nós não podemos esperar emendas 

parlamentares onde não é tão difícil em fazer com o recurso próprio, vamos olhar 

muitos bairros que estão precisando, se não vai asfalto faça calçamento, tem 

pedaços ai, fizeram onde uma rua que não tem saída, nada contra que tem um 

comercio mas não seria tão necessário onde nem vai passar carro,  não vai fazer 

poeira, vamos olhar para o lado da cidade que nós temos bastante coisa pra fazer, 

não vamos focar só o asfalto quem vai nas rede sociais, Chimarrão, asfalto a gente 

não vive só ali do asfalto, vamos olhar mais ao redor por exemplo a nossa estrada 

ali em cima já está um quebra mola, ai fica aqui a minha colocação ao secretário 

de obras pra dar uma olhada ali porque já estamos quebrando os carros e a chuva 

já passou, acho dá pra dar uma passada ali, eu digo, mão-de-obra a gente tem e 

temos maquinas também e funcionários também, vamos focar nisso ai também, eu 

disse, as placas também continuam do mesmo jeito, caída, loteamentos sujos, está 

na hora de dar uma passada, já vi lote dentro da cidade sujo já que falam tanto que 

a nossa cidade é do turismo, vocês vão ver que vai ter o projeto que fala de uma 

cavalgada no dia do município, até estão dizendo que o turismo, se é uma cidade 

de turismo vamos botar um bom exemplo, não vamos viver só de avenida, então 

vamos olhar esses bairros mais afastados, em primeiro lugar cidade limpa, vou 

repedir de novo, é muito bom asfaltos, nós precisamos, parabéns ao prefeito, aos 

deputados que deram as emendas para nos termos esses asfaltos, e com o recurso 

próprio, dinheiro nós temos para fazermos até muito mais, isso é uma questão de 

administrar, o  Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: só quero dar uma 

rebatida a minha colega Eloci, você me explique  qual o prefeito que fez mais que 

o Sergio Moretti, você acha que isso ou que aquilo, o prefeito que mais fez dentro 

do município é o Sérgio Moretti, você rebata as coisas com humildade porque vocês 
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está saindo, nós estamos trabalhando para deixar uma população do André da 

Rocha melhor, não como você pensa para traz, nós pensamos para frente, se você 

tem problema lá, você é vereadora, vai atrás e resolva, eu resolvo as minhas, vai 

atrás fala com quem tem que falar e resolva, não fica botando nós contra o povo, 

nós estamos fazendo em prol do bem do município de André da Rocha me orgulho 

de dizer que sou andreense, hoje ele me adota como filho, olha o que tu fala, você 

está sempre ofendendo os companheiros;  o Sr. Presidente passa a palavra a 

vereadora Eloci: eu não sei o que tu entendeu, eu acho que você não entendeu 

bem de ofender companheiro, é que tu meu filho só fala do asfalto, para! vamos 

mirar em outras coisas, você é o primeiro em dizer que é tudo cem por cento, não 

te ofendi não, não estou aqui pra ofender, pelo contrário, eu falei se todos os 

prefeitos tivessem feito quatro quilometro de asfalto  nós teria até São José, é para 

você ver que você não presta atenção no que está falando, você vai pra casa e 

assista o que nós falamos aqui, cada um fala o que quer, e eu estou falando assim, 

que asfalto é bom muito bom, só não vamos mirar só no asfalto, precisamos de 

estradas e tu sabe que precisa, não estou aqui para ofender ninguém, eu falo o que 

é verdade, você mira só no asfalto, do seu prefeito, então vamos ver quanto 

arrecadação que o município recebeu depois de lá pra cá, quantas firmas já entrou, 

quantas firmas já foi, as usinas que estão entrando, nós estamos aqui para 

conversar, eu não estou discutindo senta e veja e vamos dar uma volta na cidade 

pra ver se só o asfalto que  nós temos que falar, vem aqui uma hora e fala olha 

Eloci, lá na tua rua é verdade, lá da casa amarela olha do jeito que está lá, tu passa 

por ali também, você está passando pela cidade, então vamos mirar sim, não existe 

sem por cento vamos tentar melhorar onde precisa, se você não entende vai lá e 

assista a sessão nossa que tu vai ver que não é isso; o  Presidente passa a palavra 

ao vereador Ronei: só quero complementar, só quero dizer para você  que você 

saiu por longe e não chegou onde eu queria, qual o prefeito que fez mais que o 
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Moretti? e outra coisa, se ele está fazendo é porque ele tem uma equipe que está 

ao redor dele e vai atrás de verbas e traz pra ele poder fazer, se os outros não 

fizeram porque não teve equipe, mas esse aqui tem e vai atrás e traz, você bem 

sabe disso; o Presidente passa a palavra ao vereador Edgar: acho que tanto o 

Ronei e a Eloci tem direito de falar o que quiserem, não te corregido Ronei de jeito 

nenhum, acho que a nossa amizade vale mais, o que tu pediu pra Eloci, ela falou 

mal do prefeito, ela falou se todos os prefeito tivessem feito quatro quilometro, 

inclusive o nosso não fez, nem se ele tivesse feito quatro, acho que não tem 

necessidade de nós estar discutindo é só nós termos direito de falar aqui os 

assuntos, como eu te falei há duas sessões, eu falei aqui das estradas até o Loreno 

me disse que não tinha caminhão cascalho, eu acho que nós temos que ir atrás de 

cascalhos se não temos cascalhos, vamos ver e se não tem vamos ter que comprar 

brita porque nós temos hoje ai umas estradas que foram patroladas mas se não 

colocar matéria nós não temos mais o que fazer, até nem é culpa dos operadores 

da patrola, sem material  vai entrar o inverno e vai dar problemas,  acho que cabe 

nós vereadores ou munícipes que tiver uma cascalheira que tem cascalho que se 

consiga cascalho, dá pra nós que nem tu falou, ter a educação, parabéns pela 

educação que você colocou acho que dá pra nós conversar e o que a Eloci falou 

eu acho que ela não ofendeu, da minha parte ela não ofendeu o prefeito, ela só 

falou que cada prefeito que tivesse passado aqui, tivesse feito quatro quilômetro e 

nem todos fizeram; o Presidente passa a palavra ao vereador Nelsi: essa colocação 

que o vereador Guinho colocou das estradas que realmente a gente que anda ai, 

patrola só ela sem cascalhos é a maior dificuldade do nosso município é achar 

Cascalheira, pra você ter cascalho você tem que ter a liberação pela FEPAM,  não 

é fácil então se alguém souber de alguma cascalheira que a gente possa entrar ai 

com o proprietário e entrar com a FEPAM para cadastrar seria bom, eu estive 

conversando com o prefeito Moretti e com o Marcon, eu vou para o São Sebastião 
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o Ronei seguido esta pra lá, foi patrolado que foi deixado essa mesa, mas não tem 

cascalho e nós precisamos, só patrola não adianta porque se patrola hoje, da uma 

chuva, a estrada fica a mesma coisa, então precisa cascalho ou brita como o 

vereador Edgar disse, mas isso ai faz parte da administração e tenho certeza que 

a preocupação é de todos; o Presidente passa a palavra ao vereador Ronei: eu 

quero falar pro Guinho e o Nelsi que eu consegui cascalho, mas não é muito, com 

o mosquito ele doou cascalho para cascalhar as estradas, mas não é muito, mas já 

vai ajudar, ficou do prefeito entrar em contato com ele e ele disse pra mim: “olha 

Ronei, temos cascalho lá e vamos arrumar essas estradas”, o Presidente passa a 

palavra ao vereador Loreno: só uma sugestão, nós poderia dar para o prefeito, ele 

entrasse em contato com os proprietários de beira de estrada, que cada proprietário 

doasse e ele entra com as maquinas e os serviços, seria um bom andamento nas 

coisas, daí tudo seria selecionado que cada proprietário deste o cascalho isso seria 

uma mão na roda; o Sr. Presidente dá início a ordem do dia pedindo ao secretário 

que faça a leitura do primeiro item: Apresentação do Projeto de Lei nº 009/2023 de 

03 de abril de 2023 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

EFETUAR DESPESAS E RESPASSAR VALOR A ENTIDADE TRADICIONALISTA 

DO MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS, PARA REALIZAÇÃO DE EVENTOS 

NA SEMANA DO MUNICÍPIO NO ANO DE 2023, E DÁ OUTRAS 

PROVIDENCIAS.” o Sr. Presidente encaminha o projeto para as comissões 

competentes; o Sr. Presidente pede ao secretário que faça a leitura do segundo 

item: Apresentação do Projeto de Lei Nº 010/2023 de 03 de Abril de 2023 que, 

“ADOTA O DIÁRIO OFICIAL DOS MUNICÍPIOS DO ESTADO DO RIO GRANDE 

DO SUL, INSTITUÍDO E ADMINISTRADO PELA FAMURS, COMO VEÍCULO 

OFICIAL DE PUBLICAÇÃO DOS ATOS NORMATIVOS E ADMINISTRATIVOS DO 

MUNICÍPIO DE ANDRÉ DA ROCHA/RS.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas 

Comissões competentes, sem mais, o Sr. Presidente, em nome de Deus dá por 
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encerrada a sessão e convida a todos para a próxima sessão ordinária no dia 19 

de abril de 2023 às dezenove horas. Para constar, eu Ramon Pinto de Souza lavrei 

a presente ata, que após lida e aprovada será assinada por mim e demais colegas 

vereadores. 
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